



## 昔日采煤沉陷区 今日迷人好去处

淮北市杜集区朔西湖原为朔里煤矿开采形成的沉陷区，2019年开始通过实施湖底清淤、河湖连通等工程，目前朔西湖已形成连片水面约8000亩，水质达到国家二类标准，成为兼具生态涵养和水库功能的“城市绿肺”。伴随着朔西湖采煤沉陷区治理，生态效益显著，也促进了当地旅游业的发展。作为朔西湖二期项目的新亮点，湖岸民宿成功入选全省首批“皖美金牌民宿”名单，为广大市民及游客提供了一个旅游、休闲的好去处。 星级记者 黄洋洋 文/图

## 打造线上零工市场，助推零工市场诚信建设

# 安徽出台政策加强零工市场规范化建设

星报讯(记者 马冰璐) 分类建设市场、打造线上零工市场、助推零工市场诚信建设……3月28日，记者获悉，安徽省人社厅日前印发《关于加强零工市场规范化建设的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求，规范零工市场服务布局，分类建设市场。各地要将零工市场纳入公共就业服务体系建设整体谋划，结合促进“家门口”就业有关要求，结合“家门口”就业服务站建设，本着数量适宜、规模适度、分布合理、便利可及的原则，分类建设灵活就业服务市场。对零工需求量大、交通便利的地方，设立辐射一定区域的综合性零工市场，集中向灵活就业人员提供就业创业服务。对用工行业集中、岗位需求相似的地方，设立行业性、专业性零工市场，重点服务行业用工需求。对用工需求分散、人员规模较小的地方，结合基层就业服务平台、就业驿站等服务网点建设，设立零工服务站，向灵活就业人员就近提供服务。

打造线上专区。结合“三公里”就业圈建设，打造线上零工市场，适应新业态、新行业发展趋势，按照操作便捷、服务全面原则，逐步完善功能，优化程序设计，形成线上线下零工市场同步建设、互为补充的发展格局，强化网络平台实时管理，为灵活就业人员和用工主体免费提供便捷高效服务。结合就业服务“一库一平台”建设，将零工市场供求信息纳入省级就业信息平台，搭建线上供求匹配平台，实现全辖区零工市场信息联通、集中发布岗位招聘信息。

## 安徽省内多条高速公路调整限速

星报讯(实习生 沈阳 记者 唐朝) 近日，为进一步提升我省高速公路通行能力，安徽省交通运输厅、安徽省公安厅决定自3月26日起，对省内高速公路的7个路段及4处点段限速值进行调整，相关路段沿线的限速标志、标线、交通技术监控设备参数等同步进行调整。

记者了解到，此次调整限速的高速公路路段为巢黄高速、沪武高速马鞍山大桥及连接线段、沪武高速桐岳段、沪蓉高速六武段、溧宁高速广宁段、宁安高速、合肥机场高速；4处调整限速的点段为合肥绕城高速南环段、滁新高速公路淮河特大桥段、德上高速合枞段龙眠山隧道、泗蚌高速老山隧道。

《通知》还明确，提升零工市场服务质量，创新运行模式。对人力资源社会保障部门自行运作的零工市场，要明确管理机构和工作人员职责，具备专门的服务场所设施，能够容纳一定数量人员集中开展对接洽谈活动。对在公共就业服务机构加挂零工市场牌子的，要在综合服务场所划分灵活就业服务专区或设立专门服务窗口，为灵活就业人员提供“一站式”服务。对委托社会力量运行管理的零工市场，按照政府向社会力量购买服务要求，规范操作程序，明确承接主体和购买内容，严格资金管理和绩效评价，定期开展运行情况评估，对评估结果不合格、不符合公益性质的零工市场及时予以退出。鼓励支持经营性人力资源机构运营管理零工市场，对运营管理规范、成效突出的，从就业补助资金中给予20~30万元一次性补助。政府支持的零工市场信息网络建设和运营维护相关支出，可按规定从就业创业补助资金等渠道列支。

强化权益保障。建立健全灵活就业和新就业形态劳动者权益保障机制和劳动争议快速调处机制，依法规范用工关系，保障劳动者平等就业、获得报酬、参加社会保险等基本合法权益。要加强信息真实性审核，助推零工市场诚信建设，依法严厉打击黑中介、发布虚假招聘信息以及以招聘为名牟取不正当利益或其他违法违规行为，维护劳动者合法权益。加大劳动就业和社会保障法律法规政策宣传，帮助零工人员了解自身权益，提高维权和安全意识，依法理性维权。

记者注意到，此次涉及的多条高速路段及点段的限速模式，由原先的“大客车+小客车+货车”或“大客车+小客车+隧道”，调整为“小客车+其他车”。其中，合肥机场高速限速调整为“小客车120km/h、其他车100km/h”，合肥绕城高速南段的限速则由原先的“小客车100km/h、大客车100km/h、货车90km/h”调整为“小客车120km/h、其他车100km/h”。

此外，本次限速调整后，巢黄高速、沪武高速马鞍山大桥及连接线段、沪武高速桐岳段、沪蓉高速六武段、溧宁高速广宁段、宁安高速、合肥机场高速、合肥绕城高速南环段、滁新高速公路淮河特大桥段、泗蚌高速老山隧道的最高限速都提至120km/h。

## 第九批国家药品集中带量采购 中选结果在合肥落地实施

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 朱佳玲) 记者了解到，根据国家、省统一部署安排，3月28日起，第九批国家药品集中带量采购中选结果在合肥落地实施，本次国家集采共涉及41种药品，平均降幅58%，政策落地实施后将进一步减轻患者的经济负担。

本次集采范围涵盖抗感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药以及急救药、短缺药等重点药品。如：治疗食管静脉曲张出血的注射用特利加压素，以1毫克为例，从集采前314.6元/支降至中选价格16.56元/支，价格降幅达95%。治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊，每粒从集采前平均约182.8元/粒降至13.7元/粒，每月可节约药费3550元左右，患者负担明显减轻。

据悉，此次集采合肥市共有158家医疗机构参与，协议采购总量约648万片(粒/袋/支)，预计年节约资金约1800万元。截至目前，合肥市已高质量落地实施了9批共374种药品的国家集采结果，有力减轻了群众的用药负担。

## 合肥市第二批普通医用耗材 集采中选结果即将落地生效

星报讯(记者 马冰璐) 自4月1日起，合肥市第二批普通医用耗材带量采购中选结果正式落地执行。本次医用耗材集中带量采购范围，包含全市公立医疗机构使用量较大的一次性使用腰硬联合麻醉穿刺包、高分子夹板、无针输液接头、留置针贴、输液贴等5个品种普通医用耗材，对已有多省市集采、价格竞争充分的医用胶片类医用耗材开展带量联动采购。

本次集中带量采购5个品种平均降幅为60.18%，其中一次性使用腰硬联合麻醉穿刺包平均降幅58.04%，最高降幅69.32%；高分子夹板平均降幅80.68%，最高降幅83.16%；无针输液接头平均降幅85.03%，最高降幅89%；留置针贴平均降幅64.34%，最高降幅75.19%；输液贴平均降幅12.31%，最高降幅20.4%。带量联动采购医用胶片类医用耗材平均降幅55.74%，最高降幅75.85%。按医疗机构约定采购量计算，预计年节约采购资金1900万元。

合肥市医保局自2020年以来持续推进市级药耗集中带量采购工作，组织实施了一批全省药品集采、一批市级联盟药品集采，两批普通医用耗材集采，成为国家、省药耗集中带量采购的有力补充，通过国家、省、市三级集采，打出促进药品耗材降价的“组合拳”，提高药品耗材集中带量采购的覆盖率，切实降低人民群众的医药负担。